



# BOLETIN DEL CLERO DEL OBISPADO DE LEÓN.

GOBIERNO ECLESIASTICO DEL OBISPADO DE LEÓN.  
**SEDE VACANTE.**

Convocados por el Excmo. é Ilmo. Sr. Arzobispo de Burgos los Prelados comprovinciales, para tratar asuntos de interés á sus respectivas diócesis y reunidos los dias 15, 16 y 17 de Marzo último en su Palacio Arzobispal, el mismo Excmo é Ilmo. Metropolitano, los Excmos. é Ilmos. señores Obispos de Palencia, Vitoria y Santander, y los Vicarios Capitulares de Calahorra y la Calzada y León; deseando facilitar la celebración del Santo Sacramento del Matrimonio y de evitar viajes, diligencias y gastos que puedan servir de obstáculo, acordaron que cuando los fieles de las parroquias limítrofes de uno de dichos obispados quieran contraer matrimonio con los de parroquias limítrofes del otro cuya distancia de los pueblos entre sí no exceda de tres leguas, siendo naturales y vecinos á ellos, y no habiendo hecho ausencias notables, no estarán obligados á recurrir al Prelado ni á su Provisor y Vicario General para pedir la aprobación de las diligencias y el permiso requerido hasta ahora, sinó que bastará acudan á sus

propios Párrocos, y éstos se pondrán de acuerdo para la revisión y formalidad de los documentos, á fin de que se efectúen los casamientos con la menor dilación posible; y únicamente habrán de acudir al Tribunal cuando mediare algún impedimento entre los contrayentes ó hubiere sospecha fundada de que existe, y cuando fuere necesaria la dispensa de algún requisito que deba ser conocido por la autoridad superior Diocesana.

Lo que, en conformidad con lo acordado en tan respectable reunion, hacemos público en este BOLETÍN para conocimiento y gobierno de los Sres. Párrocos de este Obispado á quienes pueda interesar.

León 13 de Agosto de 1884.—DR. CAJETANO SENTÍS,  
Vicario Capitular.

---

## DISPENSAS.

Han llegado de Roma las Dispensas matrimoniales de la lista 7.<sup>a</sup>, que comprende las embanca-  
das hasta el día 14 de Julio último.

---

## CRÓNICA PIADOSA.

En la Iglesia parroquial de San Lorenzo se celebró la fiesta del glorioso mártir con solemnes cultos costeados por el señor Mayordomo de aquélla feligresía: el panegírico del Santo fué predicado por el P. Vicente de las Escuelas Pias.

El mismo Domingo por la tarde, la Congregación de la Guardia y Vela del Santísimo Sacramento tuvo sus Ejercicios mensuales en la Real Colegiata de San Isidoro, habiendo subido á la Cátedra del Espíritu Santo el Dr. D. Marcos Marcelino del Rivero, Canónigo Penitenciario de la Santa Iglesia Catedral.

Las Religiosas Descalzas dedicaron á su excelsa Madre Santa Clara una solemne función religiosa con Misa cantada por la misma Comunidad y sermón que predicó el Rdo. P. José de Valdeviejas, Presidente de los PP. Capuchinos.

**El Hospicio de León.**—Ya en otras ocasiones hemos hablado con suma complacencia del brillante estado de este Asilo, al que la Excm. Diputación consagra especiales cuidados, bien secundados por el entendido y celoso Director Sr. D. Manuel Oria, quien tiene á su vez la satisfacción de que todos los dependientes del Establecimiento desempeñen perfectamente sus respectivos cargos.

Por lo que hace á las Hijas de la Caridad, sabido es que son el alma de los Asilos de beneficencia cristiana y que solamente ellas saben prestar servicios con solicitud cariñosa y penetrar en el corazón del niño y del adulto desvalidos para derramar los dulces consuelos y la provechosa influencia de la Religión.

Entre las mejoras que está llevando á cabo el Sr. Oria no es la menos importante la del lavadero, donde se está construyendo un espacioso y bien ventilado cobertizo para tender y secar las ropas, á fin de que sirva para toda la de la casa, ya que hay en ella personal bastante para este servicio. También se ha entarimado recientemente el dormitorio de adultos, que carecía de este requisito. Obra costeada con limosnas del Indulto Cuadragesimal, dadas por el M. I. Sr. Vicario Capitular.

He aquí lo que dice nuestro apreciable colega *La Crónica de León* con motivo de la solemne función religiosa celebrada en el Hospicio en el día de San Cayetano.

«Brillante estuvo la función celebrada anteayer en la capilla del Hospicio en honor de su Santo patrono: los cabildos Catedral y Colegial, la Diputación, el Ayuntamiento y otros centros tuvieron digna representación y un público numeroso compuesto de todas las clases sociales, llenaba por completo la Iglesia.

El P. Vicente de las Escuelas Pias pronunció un bellissimo y oportuno sermón sobre la caridad, hija de Cristo, concluyendo

por ensalzar como merecen á las héroes y á las instituciones del cristianismo que se han consagrado y se consagran al ejercicio de la misericordia; instituciones bienhechoras entre las cuales brilla la de San Vicente de Paul, para cuyas Hijas tuvo el elocuente orador hermosas palabras.

La orquesta de los hospicianos tocó con bastante afinación en la misa, revelando que los esfuerzos de su celeso y entendido profesor no son estériles.

La concurrencia á la visita pública del Establecimiento fué también muy numerosa y salió complacidísima al observar las mejoras que de año en año en él se introducen.»

---

## CRÓNICA RELIGIOSA CONTEMPORÁNEA.

---

### (CONCLUSIÓN.) (1)

3. El Sr. Vigier, maestro de Saint-Sulpice (Pui de-Dome), ha sido destituido por haberse negado á suprimir la enseñanza del Catecismo y la instrucción religiosa, que continuaba dando á los niños á pesar de la impía legislación vigente.

4. Un periódico radical de París publica indignado los siguientes datos acerca de la enseñanza secundaria: De 702 establecimientos de este género 371 son seculares, y 331 eclesiásticos. Los alumnos se elevan á 72.373, de los cuales 46.455 concurren á los establecimientos eclesiásticos, y solo 25.917 á los seculares.

5. Circula en la población de Saini-Etienne un notable documento firmado por varios comerciantes. Los que lo suscriben, en vista del estado precario de la industria desde hace largo tiempo, han decidido ponerla bajo la protección del Sagrado Corazón, á fin de que Dios se digne levantarla y protegerla.

Para merecer esta protección del cielo y perpetuar el recuerdo de este acto de fe y confianza en el auxilio divino, han decidido los comerciantes contribuir á la obra del monumento nacional expiatorio que se está construyendo sobre el Montmartre.

---

(1) Véase el número anterior.

A este efecto, cada uno de los comerciantes se compromete á dar la suma de 50 á 200 francos, y aumentar esta suma de 500 á 2.000 francos si la industria de esta poblacion vuelve á recobrar su anterior prosperidad.

Algunos de estos fabricantes han manifestado su deseo de que se haga un llamamiento general á todos los comerciantes, para que pongan sus industrias bajo la proteccion del Corazon de Jesús y contribuyan á la obra de la iglesia del voto nacional.

Muchos de los firmantes de este documento proponen tambien asociar, por decirlo así, á Dios en sus industrias, dedicando á buenas obras una parte de los beneficios líquidos que obtengan cada año.

6. El Sr. Huet de Panillón, testamentario del Sr. Conde de Chambord, ha distribuido entre las diócesis de Francia, con arreglo á la poblacion, la cantidad de 100.000 francos legados por Enrique V á los pobres.

Los 1.135 francos que han correspondido á la diócesis de Montpellier han sido entregados por el Sr. Obispo al presidente de las Conferencias de San Vicente de Paul, para repartirlos entre las Conferencias de la diócesis.

7. Los periódicos franceses refieren el siguiente castigo providencial de un blasfemo.

«El 27 de octubre último, en una aldea de Lorena, un septuagenario, de oficio albañil y burlón por costumbre, estaba componiendo un tejado cuando pasó por la calle otro septuagenario que marchaba apoyado en dos muletas hácia la iglesia con objeto de confesarse antes de la festividad de Todos los Santos.

» —¿Quieres—le dijo el albañil—encargarte de mis pecados y confesarte por mí?

» —En vez de burlarte de mi, harías mejor—contestó el lisiado—en cuidar de la escala.

» Apenas había trascurrido un cuarto de hora, cuando el incorregible burlón caía de lo alto del tejado á causa de haberse roto la escala. El cráneo quedó horriblemente mutilado; los huesos de la espalda se quebraron, y el desgraciado albañil espiró el día de Todos los Santos, despues de haberse confesado, pero no sin haber sufrido antes los más acerbos dolores.»

8. El 14 tuvo lugar en Lyon la apertura de las Facultades Católicas de ciencias, letras, derecho y teología. Celebróse al efecto una reunion en el Palacio arzobispal, á la que asistieron todos los profesores en traje académico. Pronunciáronse varios discursos. A la ceremonia asistieron catorce Obispos, presididos por el Sr. Arzobispo de Lyon.

9. Recientemente ha tomado el velo de religiosa en el con-

vento de las Clarisas de Alencón una señora viuda, cuyo marido, el Marqués de Pimodan, fué segundo jefe del heroico ejército pontificio que al mando de Lamoriciér marchó al sacrificio en los campos de Castelfidardo.

10. El día 13 por la noche celebró su primera sesión la Asamblea de los Católicos del Norte de Francia, bajo la presidencia del Sr. Arzobispo de Cambray, á cuyo lado se hallaba el señor Obispo de Pamiers. En sitios de preferencia se veía al Reverendo P. Félix y á M. Chesnelong.

Empezó la sesión con la lectura de una Memoria de los trabajos realizados durante el año por los Comites y Sociedades católicas del Norte de la nación cristianísima.

En seguida demostró el Sr. Arzobispo de Cambray, en un elocuentísimo discurso, que los católicos están en el estricto deber de trabajar incesantemente por el restablecimiento del imperio social de Jesucristo sobre la sociedad. Terminó con un caluroso llamamiento á la unión de todas las fuerzas católicas bajo la dirección de los Obispos.

El Rdo. P. Moro leyó despues una detallada Memoria del estado de las Misiones católicas en Suecia, poniendo de manifiesto los adelantos realizados hasta ahora, y recordando el número de conversiones obtenidas en cada provincia.

Tan hermosa sesión terminó con una calurosa alocución del Sr. Obispo de Pamiers que habló en el mismo sentido que Mons. Duquesnay, Arzobispo de Cambray.

Esta Asamblea ha dirigido á Su Santidad León XIII el siguiente Mensaje:

«Santisimo Padre: Por undécima vez, los católicos del Norte y del Paso de Calais, reunidos para estudiar las cuestiones relativas al restablecimiento del reinado de Dios sobre las almas y sobre la sociedad, acaban de solicitar de Su Santidad la bendición necesaria para el éxito de sus resoluciones y de sus obras.

»Bajo la mirada vigilante y bajo la dirección paternal del Reverendísimo Sr. Arzobispo de Cambray, asistido de los señores Obispos de Arras, de Lydda y de Pamiers, hemos celebrado nuestras sesiones. Este apoyo nos era indispensable para encontrar la luz divina que esclarece las inteligencias, el fuego de la caridad que abrasa los corazones, y sin los cuales las mejores intenciones viven reducidas á la esterilidad.

»Las crecientes dificultades con que tropieza la acción católica en Francia aumentan nuestro deseo de servir á la Iglesia romana y de seguir fiel y filialmente su infalible autoridad.

»Dignese, pues, Su Santidad contar más que nunca con nuestra adhesión y nuestra obediencia, y este segura la Santa Sede de que sus enseñanzas, tan verdaderas y tan oportunas, serán

cada día más la luz de nuestra inteligencia y la fuerza de nuestro corazón

»Con estos sentimientos permaneceremos siempre sien lo vuestros humildísimos y respetuosísimos hijos, tiernamente adheridos y sumisos á Su Santidad.»

11. El día 21 se abrió en Rouen el Congreso de la Unión Católica de Normandía, bajo la presidencia de M. Isaac, Vicario capitular de aquella archidiócesis.

Al abrirse la sesión, á la que asistía un público tan numeroso como distinguido, M. Isaac leyó la lista de los señores que componen la presidencia, siendo nombrado por aclamación presidente honorario Mons. Thomás, Arzobispo electo de Rouen.

M. Paul Allard, presidente de la Unión católica de Rouen y vicepresidente primero del Congreso, hizo conocer la organización de las comisiones; leyó un telegrama al Papa; que fué aclamado por la asistencia, y dio la bienvenida á los miembros del Congreso y determinó el objeto de cada comisión.

El discurso, muy sencillo y elocuente, fué extraordinariamente aplaudido por el auditorio.

Habló despues M. Mackan, diputado, y rindió un elocuentísimo homenaje á la memoria del Emmo. Sr. Cardenal de Bonnechosse, comparó á Rouen con Clagow por el respeto del domingo, y elogió la conducta de los magistrados últimamente separados de sus cargos, en medio de los aplausos unánimes de la asamblea.

M. Aufray hizo la apología de las conferencias que hasta ahora han tenido lugar en defensa de la libertad religiosa, y M. Allard le apoyó ardorosamente, y anunció que las conferencias van á continuar.

M. Regneaux, arcipreste de la catedral, expresó su sentimiento por la muerte del Emmo. Sr. Cardenal de Bonnechosse, y saludó á Mons. Thomas, nuevo Arzobispo.

El día 22 por la mañana se celebró una misa en la catedral de Rouen. M. Regneaux comentó con vigor las palabras en que Pio IX recomendó la oración y la acción. «La acción sin unión es imposible,» dijo M. Regneaux en uno de sus más brillantes períodos.

En su última sesión dirigió la Asamblea á Su Santidad el siguiente Mensaje:

»Santísimo Padre: El Congreso de los católicos de Normandía no quiere separarse sin dar las gracias á Su Santidad por la bendición apostólica que le ha concedido, y le expresa su respetuosa gratitud y su inviolable adhesión.

»Los tiempos son difíciles: doctrinas impías amenazan romper el acuerdo que en nuestra desgraciada patria había reinado durante larguísimo tiempo entre la sociedad civil y nuestra santa religión.

»Cada día se señala por una nueva amenaza ó por un ataque á nuestros derechos como padres de familia y como cristianos.

»Nuestro corazón está lleno de confianza en el resultado final de la lucha. La bandera bajo la cual combatimos, ¿no es la misma que enarboló Constantino con el signo de la redención puesto en ella? ¿No es la misma nuestra divisa, que nos asegura la victoria definitiva?

»No desconocemos los peligros de la lucha; la persecución hará víctimas entre nosotros. Sufriremos indudablemente. Pero aceptamos estas pruebas como cristianos, y esto nos da cierto parecido con el Padre común de los fieles.

»Podamos, como él, conservar la misma constancia en la adversidad, la misma indestructible confianza en las promesas divinas.

»Estos consejos y estos consuelos nos dió en diversas ocasiones el difunto Sr. Arzobispo, llamado inopinadamente por Dios á mejor vida algunos días antes de la apertura de este Congreso, en cuya preparación había tomado parte con tanta benevolencia, y cuyos trabajos quería presidir y dirigir.

»Nuestro principal consuelo está hoy en haber seguido sus tradiciones, como seguiremos siempre en todos los ejemplos que nos ha dejado. Así, depositamos á los pies de Su Santidad el homenaje de una adhesión sin límites á la Santa Sede, de que el Emmo. Sr. Cardenal de Bonnechosse fué siempre defensor elocuente y servidor fiel.

»Somos de Su Santidad, con el más profundo respeto, humildísimos y muy devotos hijos.»

Al pie de este Mensaje se ven las firmas, no solo de las Juntas de la Unión Católica de Normandía, sino también de las autoridades eclesiásticas y notabilidades católicas que han tomado parte en las deliberaciones de la Asamblea

12. Todos los periódicos de París, empezando por el *Figaro*, dicen que la fiesta de la Inmaculada se ha celebrado en toda Francia y aun en París con extraordinaria devoción. Todas las iglesias de París estuvieron llenas de fieles, lo mismo por la tarde que por la mañana, distinguiéndose, como es natural, por la grandiosidad de sus actos la iglesia de Nuestra Señora de Loreto, que festejaban á su titular. De Lyon telegrafían lo siguiente:

»Las iluminaciones por la fiesta de la Inmaculada han sido magníficas y universales. Solo de mujeres subieron más de 5.000 á Nuestra Señora de Fourbieres rezando el rosario. Otros 5.000 hombres han subido hoy también rezando.